

**Oponentský posudek
k disertační práci
Kim Young Me
na téma
Regulace vertikálního spojování soutěžitelů
v nové ekonomice v právu USA a EU**

Jde o práci, která byla předložena v plnohodnotné anglické verzi, jakož i v poněkud zkrácené, nicméně téměř plnohodnotné, české verzi.

Práce se zabývá úzkou, velmi dynamicky se vyvíjející soutěžně právní problematikou, a to regulací vertikálního spojování soutěžitelů v nové ekonomice, tj. v průmyslu vyspělých technologií, v právu USA a v právu EU.

Práce je velmi dobře strukturovaná. Ve svých úvodních částech (I. – II.) vymezuje základní pojmy vertikálního spojování a nová ekonomika. V dalších částech (III. – IV.) jsou podrobně prezentovány klíčové ekonomické charakteristiky průmyslu vyspělých technologií, a to jaké specifické soutěžně právní problémy přináší vertikální integrace v průmyslu vyspělých technologií. Část V. analyzuje hlavní ekonomické teorie vertikálního spojování a promítá je do prostředí nové ekonomiky. Část VI. zdůrazňuje nutnost založit hodnocení soutěžních účinků vertikálního spojování v prostředí nové ekonomiky na dynamickém přístupu. Další část práce analyzuje a srovnává současnou právní úpravu vertikálního spojování USA a EU. V návaznosti na prezentovaná soutěžní specifika v prostředí nové ekonomiky je v závěrečných částech práce upozorňováno na potřebu modifikovaného pojmání základních soutěžně právních kategorií – relevantní trh, tržní síla, soutěžní účinky - v oblasti vertikálního spojování v prostředí nové ekonomiky.

Práce vyúsťuje v konkrétní návrhy na změnu stávajících právních rámců regulace vertikálního spojování v EU a USA tak, aby zohledňovaly soutěžně právní specifika vertikálního spojování v prostředí nové ekonomiky.

Pozitivní na práci je, že analýza právních problémů regulace vertikálního spojování soutěžitelů v nové ekonomice je podložena příslušnou analýzou ekonomickou. Práci jako celek lze hodnotit pozitivně. Závěry v ni obsažené lze považovat za dostatečně podložené a akceptovatelné.

Pro účely obhajoby by oponent nicméně uvítal bližší vyjasnění názoru disertantky (str. 70 české verze, str. 197 anglické verze), že „jelikož vertikální spojení v nové ekonomice obsahuje extrémní množství pro a proti soutěžním znaků ve svých původních charakteristikách, je téměř nemožné pokrýt všechna vertikální spojení několika určitými a

obecnými pravidly, pak bude lepší soustředit se na doplnění Guidelines pro nehorizontální spojení podrobněji a případ od případu.“

Práce podle mne splňuje formální i obsahové požadavky kladené na disertační práce. Lze ji doporučit k obhajobě.

V Praze dne 23. září 2008

Doc. JUDr. Richard Král Ph.D., LL.M.

Katedra evropského práva PF UK

